



健全门诊保障机制 减轻老人看病负担

本报讯（本报记者叶龙杰）近日，国务院办公厅公布的《关于建立健全职工基本医疗保险门诊共济保障机制的指导意见》提出，建立完善职工医保普通门诊费用统筹保障机制，各省人民政府要在今年年底前出台实施办法，指导各统筹地区推进落实；调整职工医保个人账户计入办法，今后计入个人账户的钱将减少，而用于统筹共济的钱将增多。

据了解，建立门诊共济保障机制，主

要有3条措施：

一是建立普通门诊统筹，逐步将门诊中多发病、常见病纳入医保统筹基金报销，这些费用原来基本靠个人账户解决。

二是加强慢性病、特殊疾病的门诊保障，将费用高、治疗周期长的疾病门诊费用也逐步纳入门诊保障范围。

三是参保人除了在定点医疗机构就诊外，可以持医院外处方在定点零售药店结算和购药，符合规定的费用纳入

统筹基金的支付范围，定点零售药店也纳入保障定点范围。

“改革过程中，老年人群受益程度会更大，受益面更广。”国家医保局待遇保障司负责人樊卫东表示，在普通门诊保障健全之前，我国已经建立了门诊慢病、特殊疾病的保障机制，把一些治疗周期长、费用比较高、对健康损害比较大的疾病治疗在门诊发生的费用纳入统筹基金支付，“这次健全门诊保障机制，专门提出要进一步增加纳入门诊慢病、特殊疾

病的病种。门诊慢特病保障加强，对老年人来说是一个非常大的利好”。

国家医保局测算，改革落地之后，每年当期会有2000亿元的基金用于加强门诊保障，可以为退休人员每年减轻门诊费用负担近1000亿元。

同时，个人账户的医保基金使用范围拓展，可以家庭共济。子女可以将职工医保个人账户的医保基金给父母使用，实行家庭范围内的共济，进一步减轻老年人看病负担。



眼睛健康义诊 进海岛

近日，江苏省连云港市连云区连岛街道西连岛村联合连云港光明眼科医院走进海岛渔村，开展“我为群众办实事，学史力行促健康”关爱老年人眼睛健康义诊活动。医务人员现场利用仪器为老年人进行白内障及高血糖人群的眼底病变筛查。

朱华南摄影报道

遛狗拴绳 守住法律和道德的底线

新修订的《动物防疫法》于今年5月1日起正式施行，其中明确规定，携带犬只出户的，应当按照规定佩戴犬牌并采取系犬绳等措施。防止犬只伤人，是养犬人的道德底线和法律底线。

犬只伤人甚至致人死亡事件近年来各地屡有发生，大多是有人饲养烈性犬种、养犬行为不规范所致。归根结底，“狗事”其实是“人事”。养成遛狗拴绳的良好习惯，可以最大限度防止悲剧重演。

同时，要想真正管住那些不自觉的狗主人，法律还要长出“牙齿”，严格执法，严惩那些造成严重后果或者严重危害公共安全的养犬行为。

此外，流浪犬问题也应得到重

视。近年来，一些地方的流浪犬数量明显增多，由此带来犬只伤人、疫病传播的风险不小。相关方面要加快完善犬只登记管理注册制度，减少居民弃养等行为，同时做好流浪动物收容工作。（柯高阳）

认清这些“套路” 不再上当受骗

人们都希望自己能够健康、长寿，老年人更是如此。然而，有一些不法分子也盯上了追求健康的老年群体。

2版

饭前喝汤好还是饭后喝汤好

人们常说“饭前喝汤，苗条健康；饭后喝汤，越喝越胖”，这话有一定道理。但是，饭前喝汤适合所有人吗？

3版

嗅觉失灵 或是疾病的预警信号

感受生活的美好，嗅觉必不可少。当您突然发现自己的嗅觉失灵了，这个时候可得注意了，这可能是疾病给身体的预警信号！

5版

“入夏犯懒癌”可能是气虚

每到夏季，有些人总感觉打不起精神来、没力气，特别容易犯懒，早上懒得起床，起床后懒得出门，这就是人们常说的“入夏犯懒癌”。

7版

全国老龄工作委员会办公室指导

扫码订阅



老年健康报

每周一期 周四出版

代号：1-159 年价：96元

新闻热线：(010)64621355
编辑：尤颖康 电话：(010)64621193
E-mail:869269681@qq.com

本报所刊方药，请在医生指导下使用